
         

 

 

ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO GESTOR DO PARQUE NATURAL 

MUNICIPAL CRATERA DE COLÔNIA  

Dia 16 de maio de 2025, sexta-feira, das 14:00 às 16:00 

 Rua Dama da Noite nº02 

Bairro Vargem Grande 

Conselheiras (os) presentes PNM Cratera de Colônia: 

Sociedade Civil 

Frequentador 

Bruno Frões Bermudes 

Entidade/ Coletivo 

Associação habitacional Vargem ACHAVE 

Carlos Souza  

Grêmio Esportivo Phoenix Vargem Grande  

João Raimundo Cedro de Souza  

Poder Público 

Subprefeitura de Parelheiros  

Selma Aparecida D. S. Santa Rita  

 

Demais Participantes 

Maíra Galvanese - SVMA 

Jaislla Mariane Mendes Ramos - SVMA 

 Bruna Faustino – UBS Vargem Grande  



         

 

Paulo Rogerio Bueno da Silva – PAVS Vargem Grande 

 

CREDENCIAMENTO DOS PARTICIPANTES 

O registro fotográfico foi realizado a contento, conforme orientado pela Portaria 

Municipal n° 049/SVMA.G-AJ/2020. 

 

1.PAUTA DO DIA 

 

I. Junho verde 

II. Assuntos Citados 

III. Encaminhamentos  

 

Maíra Galvanese, Gestora da APA Bororé-Colônia e atual responsável pelo PNM 

Cratera de Colônia (SVMA/CGPABI), inicia a reunião saudando e dando boas-vindas aos 

conselheiros(as), convidados(as) e ouvintes presentes, agradece a participação de todos 

e reforçou a importância da continuidade dos trabalhos do Conselho Gestor.  

 

I. Junho Verde 

        Maíra sugere uma chuva de ideias de atividades para junho no território do Vargem 

Grande, em comemoração ao mês do meio ambiente. Bruno, conselheiro, sugere uma 

atividade histórica sobre a região, contemplando a observação e curiosidades da geologia 

do local.       

     Maíra complementa sobre a apresentação do parque urbano Cratera de Colônia, como 

uma forma de obter sugestões dos próprios participantes sobre o que esperam do 

parque, quais atividades esperam que sejam realizadas no parque, também sugere 

plantio simbólico.  

  Decidido realizar a atividade em quatro momentos: coleta de solo (observar 

quanto a contaminação) e rochas, roda de conversa e curiosidades sobre a cratera de 

colônia, apresentação do projeto do parque urbano, e apresentação da maquete da 

cratera, para finalizar a atividade plantio. Maíra sugere duas mudas por período.  



         

 

          

Convidados sugeridos para participar do projeto foram o CCA e CCJ Vargem Grande, 

como forma de conhecer seu próprio território e conscientizar sobre a recuperação do 

local, porém Maíra sugere um projeto ao longo dos meses, começando com esse evento;  

Paulo, agente do PAVS  - Vargem Grande, se disponibilizou para entrar em contato com 

o CCA e CCJ.  

        Para a organização do evento, além do Conselho Gestor do PNM Cratera de Colônia, 

foram indicadas a participação da Universidade de Santo Amaro – UNISA, pela Professora 

Maria do Socorro, especialista em paleontologia e conselheira da APA Capivari-Monos.  

Convidados para o evento, a GCM Ambiental , Secretaria de Habitação, para apresentar 

o projeto do parque, Jaislla, estagiária de DGUC, que se coloca à disposição para falar 

com a Professora e alunos, assim como confeccionar o convite com os logos, ACHAVE, 

CCA, CJ, PNM Cratera de Colônia, Prefeitura de São Paulo e PAVS, como sugerido pelos 

conselheiros. 

        Também decidido entre os conselheiros, realizar a atividade em dois períodos: 

manhã, às 08h50 e tarde às 13:50. 

Materiais necessários para a realização do evento: lupa, lápis, prancheta, equipamentos 

de jardinagem e potes pequenos de vidro com tampas. Paulo se manifesta quanto ao 

empréstimo de alguns materiais de jardinagem.  

    Sugerido pelos conselheiros o local próximo ao presídio, sendo um local grande e sem 

vegetação. Maíra sugere uma visita antes ao local com a engenheira agrônoma Cyra 

Malta, para avaliar as condições do solo, de forma a definir as espécies de árvores para o 

plantio e a possibilidade de restauração da área.    

    A conselheira Selma, representante da Subprefeitura de Parelheiros, sugere enviar 

recomendações de vestimentas e calçados apropriados, pois embora seja uma região 

aberta é próximo de área com vegetação fechada. 

 

 



         

 

 

II. Assuntos Citados 

         Conselheiros falam sobre espécies de pinheiro (Pinus elliotti) em diversos 

lugares do Vargem Grande, e Maíra explica que espécies com DAP (Diâmetro Altura 

do Peito) menor que 5cm, podem ser suprimidos. Acima deste diâmetro, é necessária 

autorização.  

       Também é citada algumas pesquisas realizadas na cratera anos atrás, sem 

nenhum retorno dos pesquisadores. Maíra diz que é inaceitável e sugere listar as 

informações referente, para encaminhar ofício às universidades, solicitando a 

apresentação dos resultados das pesquisa para os moradores. 

      Sem mais manifestações, Maíra agradece a presença de todos, informa para 

continuarem organizando o projeto a distância, e deseja uma ótima tarde.  

III. Encaminhamentos 

Encaminhar o convite do evento do dia 13/06 para os órgãos sugeridos, e enviar 

a carta de solicitação dos resultados das pesquisas realizadas no território do 

Vargem Grande.  

 

 

Conselho Gestor PNM Cratera de Colônia 

SVMA/CGPABI/DGUC 

 

Anexo I. registro fotográfico da 2° Reunião Extraordinária GESTOR DO PARQUE 

NATURAL MUNICIPAL Cratera de Colônia   

 

 

 
 



         

 

 

Dia 16 de maio de 2025, sexta-feira, das 14:00 às 16:00 

 Rua Dama da Noite nº02 

Bairro Vargem Grande 

 

 
 

 


